

при Бояна и му рѣкли: Ей брате! защо не ми си обадишь до сега за тѣж касаж? На! върли и тыя пары тамъ, и още колко-то мож да отдѣляшь прѣзь седмицж-тж, щж ти гы давамъ, та колко-то вече ляхвж донесли, азъ съмъ благодарень; защо-то пара-та въ кѣщи не ся умножава, нъ намалява. Кога ѣж има човѣкъ, той ѣ намира мѣсто, за това по-добрѣ да ѣж не гляда. Ако азъ не мож да одвоявамъ и донасямъ при тебе, то още дългъ щж натрупамъ, а не да исплатѣж сегашный-тъ.

И тѣй всякой зель да донося по нѣщо, кой що могълъ да откъсне прѣзь седмицж-тж. Едни работяли по-вече отъ други, само да донесжть повече и въ касаж-тж. Другы пакъ были толкова лакоми, що-то малко ся грыжяли, че жена-та и дѣтца-та имъ щяли да гладувать дома, само да отдѣлять повече нѣщо.

Това не было угодно Бояну, за това зель да приказва на одного така: на истинж, добро е, че сте станали нестовни, нъ жена-та и дѣтца-та ви не трѣбва да гладувать. Много жены, вядны да работять на поле-то и да искарвать по нѣкой грошь, сѣдять си у дома, и така си изгубвать врѣмя-то само да готвать. Кога ся сдумате за венчыкы-ты кѣщы да ся готви на едно мѣсто, тогава не щяхж да отивать толкова дърва, или не щяхж да ся мажть жены-ты да ходять да събирать сжчы и клечкы по корѣж-тж; може още отъ тыя дърва, що гори всяка кѣща прѣзь годинж-тж, по нѣщо да остане, та да ся продаде, а пары-ты да ся турять въ касаж-тж. Наистинж, така твърдѣ много бы ся спестило. Ала ные можемъ другояче да направимъ.

Вые добрѣ знаете, че ные въ онезь гладны години ся храняхмы само съ едиж голж чорбж. Като смы пестили тогава, кога нѣмахмы нищо, а сега защо да не пестимъ по-добрѣ, кога-то има що да пестимъ. Ные сега имамы барабой, овоция, брашно, мясо и хлѣбъ на най-евтинж цѣнж. Ные можемъ съ сжщы-ты пары по-добрѣ отъ гладны-ты години да ся хранимъ, и пакъ доста нѣщо да спестимъ. Кога земе да готви единъ за венчыкы-ты, то толкова си жены щжть добыжть врѣмя да работять друго по-износно нѣщо. Исподъ тридесять гърнета и котлы наистинж за единъ день двадесять пжти по-вече дърва щжть изгорять, отъ колко-то щжть отиджть подъ единъ котель за тридесять кѣщы. Това го ви-